



习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电

新华社北京6月6日电 2025年6月6日,国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基,祝贺他当选波兰共和国总统。习近平指出,波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波两国

传统友好,互为全面战略伙伴。建交76年来,两国坚持相互尊重、平等相待,各领域互利合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势,中国和波兰作为友好伙伴,应进一步深化政治互信,

加强战略沟通。我高度重视中波关系发展,愿同纳夫罗茨基当选总统一道努力,推动中波全面战略合作伙伴关系持续稳定发展,造福两国人民,为世界注入更多稳定性和确定性。

习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

王沪宁蔡奇陪同接受拜见

新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模,努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛,在促进民族团结、宗教和顺、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。班禅向习近平敬献哈达,介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他在各方面取得的进步表示祝贺。习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统,坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精

进,不断深化宗教教义、提高宗教造诣,加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为,为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养上持重善律,带头守法持戒,涵养优良品德和高尚情操。班禅表示,一定牢记习近平总书记

谆谆教诲,以十世班禅大师为榜样,坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结。继续精进学修,不断提高宗教学识和综合素质,为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰参加活动。

教育部部署2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动

新华社北京6月6日电(记者魏冠宇)记者6日从教育部获悉,教育部日前印发通知,部署各地各高校抢抓离校前促就业关键冲刺期,深入开展2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动。

行动以“凝心聚力拓岗位 百日冲刺促就业”为主题,持续至8月。通知要求各地各高校聚焦当前就业工作重点难点,加大挖潜拓展就业岗位,加强毕业生就业观念引导,精准做好就业指导服务,帮助更多有就业意愿的毕业生在离校前后尽早落实毕业去向,全力促进2025届高校毕业生高质量充分就业。

通知说,各地各高校要落实就业“一把手”工程,高校书记校长要亲自部署、亲自推动、亲自督查。教育部将视情开展专项调度,重点监测各地促就业工作进展和成效。

“三苏与巴蜀”书画文献展开展

王斌达宣布开展 王元勇讲话 刘海致辞

本报讯(眉山融媒记者 王磊)6月6日,由四川省人民政府文史研究馆、重庆市人民政府文史研究馆指导,中共眉山市委、眉山市人民政府主办的“三苏与巴蜀”书画文献展在眉山美术馆新馆开展。市委副书记、市长王斌达出席并宣布开展。省政府文史研究馆馆长王元勇讲话。市委副书记刘海致辞。

此次展览是我市深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实习近平总书记来川视察重要指示精神的生动实践。展览以“三苏与巴蜀”为主题,通过“眉州记忆:我家江水初发源”“三苏出蜀:梦寻归路蜀山长”“蜀地百朋:谁言万里出无友”“诗助江山:至今瓣香长不断”四个单元,从三苏的眉山记忆、巴蜀诗文、巴蜀交流、千年回响四个角度,呈现三苏父子在眉州的成长生活、三苏出蜀途中的山川风貌、三苏的巴蜀朋友圈以及后世对三苏的敬仰之情。展览共汇聚了国内85位艺术家的书画精品,同时还展出了25件眉山三苏祠博物馆馆藏古籍文献和2件眉山非遗精品。

近年来,我市牢记习近平总书记

就业政策,有针对性地开展访企拓岗、持续加大组织校园招聘活动、办好各项促就业品牌活动、推进实施“共建共享岗位精选计划”;就加快组织政策性岗位招录,通知要求抓紧推进政策性岗位招录、组织实施好基层就业项目;为加大就业指导和帮扶工作力度,通知要求深入实施就业能力提升“双千”计划,强化毕业生就业观念引导,全力做好困难群体就业帮扶;就加强去向登记规范管理,通知要求规范准确登记毕业生去向、加强就业数据审核。

通知说,各地各高校要落实就业“一把手”工程,高校书记校长要亲自部署、亲自推动、亲自督查。教育部将视情开展专项调度,重点监测各地促就业工作进展和成效。

殷殷嘱托,以传承弘扬三苏文化东坡文化为历史使命,一体推进文化遗产保护、挖掘活化、教育传承、转化利用,推进“一心三地”建设取得了显著成效。三苏祠博物馆成功创建国家一级博物馆,编撰出版了迄今最全、最新、出版规模最大的《苏轼书法全集》,举办了“中国有三苏”等主题展览,推动了三苏文化东坡文化影响力不断提升。

市委常委、宣传部部长沙万强主持开展仪式。市人大常委会副主任任立胡格,市政协副主席刘友洪,市政府秘书长赖刚,中国国家画院有关领导及川渝两地博物馆、美术馆、高校的专家学者出席。

新闻链接

“三苏与巴蜀”书画文献展在眉山城市新中心的眉山美术馆新馆举办,这也是眉山美术馆新馆开馆的首展。展览每日开放时间为9:00-12:00、13:00-18:00(周一闭馆),市民可免费参观。展览将持续至10月8日,其间还将举办系列学术讲座,并开启成都、乐山、重庆三地巡展。

彭山江口通用机场获得运营资质

本报讯(眉山融媒记者 罗思源)6月6日,记者从环天产业发展投资集团获悉,日前该集团正式完成彭山江口通用机场运营备案工作,标志着该机场正式获得民航监管部门认证的规范化运营资质。

彭山江口通用机场位于彭山区江口镇茶场村,具有得天独厚的区位优势。自完成机场收购以来,环天产业发展投资集团高度重视运营备案工作,组建专业团队,严格对标民航管理部门要求,扎实推进各项筹备工作,最终顺利通过备案审核。

这一重要突破是环天产业发展投资集团深入贯彻省委、省政府关于发展低空经济战略部署的实质性成果,也是助力眉山天府新区打造现代化产

业体系的关键进展,为区域经济高质量发展提供了新的战略支撑。此次机场运营备案的顺利完成,不仅完善了区域通用航空基础设施布局,更将为眉山天府新区培育新质生产力、推动产业转型升级提供有力支撑。

“接下来,集团将充分发挥机场区位优势和资源禀赋,重点布局飞行培训、物流配送、农业植保等产业领域,积极探索低空文旅、城市治理、医疗救援等公共服务新模式。”环天产业发展投资集团相关负责人表示,同时加强与成都、天府国际机场周边枢纽的协同联动,着力构建高效便捷的通用航空网络,为打造眉山低空经济产业新高地、服务区域经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

携手共建东坡文化传承发展新坐标

“东坡行旅——中国文物主题游径”建设

城市单元交流活动在眉山举行

张磊讲话 黄河致辞 李君臣王斌达出席

本报讯(眉山融媒记者 段小锋)6月6日,由四川省文化和旅游厅、四川省文物局、眉山市人民政府共同主办的“东坡行旅——中国文物主题游径”建设城市单元交流活动在眉山举行。国家文物局文物古迹司副司长张磊讲话,市委书记黄河致辞。省政府副秘书长李君臣,市委副书记、市长王斌达出席。

张磊在讲话中代表国家文物局文物古迹司,对活动的举办表示祝贺,向长期关心支持文物事业的各界人士表示感谢。他说,习近平总书记高度重视历史文化遗产保护,作出一系列重要论述,强调要加强文物保护利用和文化遗产保护传承,提高文物研究阐释和展示传播水平,让文物真正活起来。四川是文物大省、文物强省,眉山历史文化深厚、文物资源丰富,在积极推进文物和文化遗产系统性保护上,取得了一系列重要成果。

眉山及“东坡行旅”各城市单元要以此此次活动为契机,科学谋划部署,强化系统保护,加强沟通联系,共同把东坡文化和文化遗产保护好、利用好、传承好,让“东坡行旅”成为向世界传播中华优秀传统文化,具有国际影响力的重要文化标识。

黄河在致辞中代表市委、市政府,向远道而来的领导和嘉宾表示欢迎,向大家长期以来对眉山的关心支持表示感谢。他说,眉山是东坡先生“吾家蜀江上,江水绿如蓝”的生命起点,更是他“发奋识遍天下字,立志读尽人间书”的精神沃土。2022年,习近平总书记亲临三苏祠视察,给予高度评价,为我们守护千年文脉、激活时代价值注入了不竭动力。近年来,眉山牢记嘱托、感恩奋进,一体推进东坡文化遗产保护挖掘、教育传承、活化利用,创新开展东坡文化系列活动,扎实推进“东坡行旅”

首条中国文物主题游径建设,让千年文脉在守正创新中焕发新生。我们将以游径为媒,与各兄弟城市共筑平台、共享资源、共塑品牌、共谋发展,携手打造一条贯通历史与未来的“文脉之路”,让东坡文化绽放出更加璀璨夺目的时代光华。

活动中,宣读了“东坡行旅——中国文物主题游径”建设倡议,眉山市、黄冈市、惠州市、儋州市作了“东坡行旅”游径建设推介,进行了“东坡行旅·诗和远方”游学展示,启动了“东坡行旅——中国文物主题游径”城市单元游学活动。

与会领导和嘉宾还前往三苏祠、短松冈、中岩寺,现场考察“东坡行旅——中国文物主题游径”眉山城市单元建设运行情况。

据了解,“东坡行旅——中国文物主题游径”是第一条中国文物主题游径,该游径以苏东坡的人生阶段为

脉络,以不可移动文物为载体,串联相关城市,对应其与东坡人生阶段的关系,赋予相应主题定位,在文物得以全面保护、活化利用的基础上,深化价值阐释、引导文旅融合,向社会传达东坡“以天下为己任的儒家大爱思想”“求真求实求的是传统士大夫品格”“展现精神内核的东方美学特质”等当代价值。

四川省文化和旅游厅党组成员、省文物局局长唐飞,广东省文化和旅游厅副厅长、省文物局局长龙家育,重庆市文化和旅游发展委员会一级巡视员幸军,河北省文物局副局长徐艳红,河南省文物局副局长贾付春,眉山市副市长李兴建;中国文物交流中心、11个省(市)文物部门相关负责同志,省级有关部门(单位)有关同志,18个东坡遗址遗迹地城市文物部门、文博单位负责同志,省内部分市州文物部门负责同志等参加。



6月5日是世界环境日。当日,仁寿县黑龙滩归隐田园区域处处呈现水清岸绿的生态美景,为周边居民及游客提供了一个亲近自然、体验农耕的幸福之所。

近年来,眉山市深入贯彻习近平生态文明思想,坚持绿色发展与乡村振兴、农文旅融合有机结合,探索乡村绿色高质量发展的新路。

眉山融媒记者 古良驹 摄

星瞰万象 织密城市“智”理网络

眉山融媒记者 罗思源

6月5日,在眉山天府新区环天智慧科技股份有限公司(以下简称环天智慧)的后台大数据监控平台前,该公司技术总监赵凌园正与同事一起通过“天府星座”系列卫星传回的数据,进行着全省作物种植分布情况分析。“利用遥感影像中不同作物在不同时期的纹理、光谱特征差异,结合先进的AI算法,能精准识别农作物种类、分布及田块边界,生成作物种植分布图,为作物面积评估核实、产量预测分析提供重要支撑。”赵凌

园说。在距离地球535公里的太空中,10颗0.75米分辨率的遥感卫星,定期对眉山全域进行高频次扫描。这10颗卫星是环天智慧于2022年分两次成功发射,完成“天府星座”第一阶段一期组网,成为我国首个以智慧城市为主题的卫星星座。目前,以“天府星座”为代表的遥感卫星技术,已广泛融入眉山的自然资源管理、农业生产、城市管理等多个领域,为城市的精细化治理与可持续发展提供了强大助力。“卫星是人们的‘天空之眼’,可

以帮助感知人眼看不到的东西。”赵凌园说,这些“天上的眼睛”不仅精准捕捉农田作物的细微变化,更通过“北斗+遥感+AI”技术,构建起覆盖农业、城市管理、生态保护等多领域的智慧应用体系。遥感卫星为眉山的农业生产带来了革命性变化。针对农业行业,环天智慧自主研发出星瞰河山平台

的天府粮仓子系统,涵盖耕地保护、土地管理、种植监测、社会化服务等多个板块,显著提升了眉山农业的应急指挥信息化和智慧监管水平,为良田、良种、良机、良技、良农、良策提供了有力支持。目前,通过卫星数据服务和应用服务,有效监测并处理了多期影像中出现的撂荒、非农及非粮等问题。(下转02版)



聚焦第三届四川省卫星应用产业发展大会

导读

历史文化的长河中 “巴山蜀水”与“三苏”相互成就

“东坡行旅”:踏上穿越千年的文化之旅

导航东坡足迹 传承文化串起历史明珠